

松江报

SONGJIANG NEWS

2023年3月8日 星期三
癸卯年二月十七
总第4241期

地址:松江九峰路2号1-14楼 热线:021-37689000 邮箱:shsjbs@163.com 传真:021-37687711 沪内部资料准印证号(B)0117号 本报数字报纸:www.shsjb.com 内部资料 免费交流

岳阳街道、泰晤士小镇入选上海市第二批“一刻钟便民生活圈”示范社区建设试点单位——家门口的幸福生活出了“圈”



□记者 韩海峰

“一刻钟便民生活圈”的试点建设,畅通城市经济“微循环”的同时,也给居民带来了实实在在的便利。上海市商务委员会近日公示上海市第二批32个“一刻钟便民生活圈”示范社区建设试点单位,岳阳街道、方松街道泰晤士小镇榜上有名。

“三五分钟的脚程内就有连锁超市、便利店,购物真方便。”家住岳阳街道凤凰小区的朱炳华说,菜花泾市场、人乐农贸市场距离小区均只有几百米,附近还有四五家小的生鲜超市。

包括凤凰小区在内,岳阳街道共有

26个社区,占地面积近6平方公里。作为松江的母城,岳阳街道拥有较好的商业基础,2021年以来,街道结合“一刻钟便民生活圈”示范社区建设,不断丰富各类商业业态。据统计,综合超市、菜市场、大型商业综合体等基本保障类业态有14家,养老服务机构、餐饮门店、便利店、药店、快递及家政维修服务品质提升类业态多达729家。目前,街道已基本形成“五横三纵”(五横:松汇路、中山路、中山二路、乐都路、荣乐路;三纵:谷阳路、人民路、西林路)沿街商业和服务布局。

除了商业形态渐趋完善,岳阳街道的其他生活圈也越织越密。“包括党群服务、政务服务、基础教育、文体空间、道路交通等,全街道生活圈内现有便民惠民设施568项,优质便捷、管理有序的‘一刻钟便民生活圈’已基本构建。”岳阳街道营商办主任陶蕾表示,下一

步,街道将以示范社区建设试点为契机,加强政策支持引导,充分发挥市场主体积极性,不断完善周边商业业态,合理配置养老、医疗、教育、消费等多元功能空间单元,进一步提升“一刻钟便民生活圈”服务水平。

位于方松街道的泰晤士小镇从2006年开放之初,就布局了独特的商业形态。小镇占地面积约1平方公里,总建筑面积50万平方米,辖区内海斯大街、肯特大街、苏荷大街、伯克大街等英伦风格街区,布局了书店、咖啡厅、便利店、异国餐厅等时尚消费场所,构建了特色商业街区。“和朋友在家门口就可以聚会,非常方便、惬意。”家住泰晤士小镇的李丹妮说。

小镇的“一刻钟便民生活圈”不仅方便了年轻人,对“一老一小”也十分友好。小镇绿化覆盖率达60%,室内外健身场所服务多样,功能完备,5条环湖步

道风光旖旎,是遛娃的好去处。对于老年人而言,小镇内的卡纳比健康岛养老服务中心可提供一站式养老服务。

泰晤士小镇居民区党支部书记、社区服务站站长姚丽丽表示,接下来,小镇将进一步完善教育、交通、文体等基本公共设施及服务配套,尤其是打造更加丰富的消费场景,为居民提供全天候、多元化的家门口服务。

事实上,岳阳街道、泰晤士小镇只是松江加速构建“15分钟社区生活圈”的缩影。按照《松江新城“十四五”规划建设行动方案》,“十四五”期间,松江将加快公共服务便利共享建设,按照优于中心城区的标准梳理制定社区级公共服务设施配置标准,提供类型丰富、覆盖广泛的基本公共服务保障,积极构建“15分钟高质量社区生活圈”。至2025年,新城社区级公共服务设施15分钟步行可达覆盖率提升至85%以上。

智慧“菜篮子”越拎越安心

松江今年将新建4家标准化菜场

本报讯(记者 韩海峰)让市民在菜场的“烟火气”中,“拎”出更多幸福感。记者从松江区经委了解到,今年,松江将新建4家标准化菜场,其中两家计划年内开业。此外,还拟对广富林街道龙马农贸市场、小昆山镇玉昆农贸市场实施升级改造。截至目前,松江全区共有52家菜场,包括2021年以来新建和改造的标准化菜场16家。

“哪个摊位有什么菜,价格是多少,检测是否合格,都一目了然。”家住方松街道的沈女士常去通波菜场买菜,今年该菜场完成了智慧菜场升级,与过去货比三家不同,如今通过菜场的电子显示屏,她可以轻松掌握当天的菜场行情。

记者了解到,经过4个多月的改造,占地面积1900多平方米的通波菜场将原有的“格子间”摊位改为了中岛开放式摊位,原有的66个摊位也缩减到了48个。改造后,菜场每天可提供50多种水产品、160多种蔬菜,品类相比之前丰富了许多。

环境功能双双提升同时,通波菜场还同步实施了数字化改造。每日检测数据、商品分类占比、参考菜价、交易数据总览、市场每日交易额、实时交易数据、店铺销售排行……电子显示屏上信息同步的背后,AI智能识别秤可谓功不可没。“我们将AI智能识别秤与菜场管理系统相连,实现了智慧交易、智慧运营、智慧分析、智慧管理和智慧服务。”通波菜场负责人韩美玲表示,有了数字化做支撑,顾客不怕被“忽悠”,商户不再是“糊涂账”,菜场管理更加精准高效。

据悉,对于新建、改建的菜场,区经委会组织第三方进行验收,对验收合格的菜场给予一定资金补贴。“验收主要包括硬件设施、市场布局、市场供应、食品安全管理、消防安全和管理制度,同时附加便民服务的奖励分。”区经委相关科室负责人介绍说,按照要求,改造后的菜场业态应当更丰富完整,在确保品类齐全的基础上,合理设置“平价菜专柜”和“平价肉专柜”,让标准化菜场成为保供稳价的主力军。

“结合市示范性智慧菜场建设工作方案,松江新建、改造菜场都将推动数字化应用。”相关负责人表示,未来,松江将依托菜场智慧管理系统,加强与上海主副食品运行调控系统数据对接的能力,为市场保供、价格监测、运行调控、应急处置等提供数据支撑。



随着气温回升,松江春暖花开。市民游客纷纷前往各景区、公园踏青赏花,乐享春光。图为游客惬意地漫步于广富林文化遗址内。 记者 蔡斌 摄

又一跨国公司地区总部落户经开区

英特尔亚太区总部项目开工



本报讯(记者 李于伯 实习生 余楚智)3月2日,位于松江经开区正泰智电港三期的英特尔亚太区总部项目开工建设,未来这里将成为英特尔全球三大跨国区域总部之一。

开工现场气氛喜庆,多台挖掘机蓄势待发。据介绍,英特尔亚太区总部占地1.6万平方米,首期使用的建筑面积约2.5万平方米。功能涵盖总部办公、设备生产、研发测试及相关配套设施,负责英特尔亚太区业务。项目预计2024年底

投产,投产年后销售收入预计3.5亿元。英特尔亚太区运营总监Jude Barbin表示,2014年英特尔在松江区车墩镇成立了传送设备制造工厂,如今再次与松江结缘,这源于松江优越的人才政策、优质的营商环境以及富有吸引力的产业政策。“英特尔将亚太总部设在长三角G60科创走廊策源地松江,我们对扎根松江实现稳步增长充满信心,对英特尔未来在中国市场的发展充满期待。”Jude Barbin说。

值得一提的是,英特尔亚太区总部项目是正泰智电港为其量身定制的项目,为了服务该项目,正泰智电港三期曾创下从完成土地摘牌到取得桩基施工许可证仅用6个小时的“松江速度”新

纪录。“英特尔亚太区总部项目的开工,开启了正泰智电港发展的新篇章,也标志着正泰智电港发展踏上了崭新的征程。未来,正泰智电港全体团队将尽一切努力,紧抓进度、保障交付,并提供覆盖企业全生命周期的运营服务,将正泰智电港打造成经开区对外展示的名片、松江区产业集聚的标杆。”正泰电气副董事长、正泰智电港董事长陈成剑说。

据悉,英特尔是一家年销售额超10亿美元的传送带和自动化设备制造商。作为行业龙头企业,英特尔拥有1600多项专利,其自动化设备生产线通过ARB(活动辊轮输送带)技术平台为电子商务提供了创新的分拣技术解决方案。

内版导读

迁走一棵树 播下一粒种

详见第二版 ▶

“临港园区科创贷” 升级3.0版本

详见第三版 ▶

孩子发烧别着急 合理退烧是关键

详见第四版 ▶

本报讯(记者 朱俊辉)昨天下午,松江区与中城创展集团、中铁(上海)投资集团签署战略合作框架协议。区委书记程向民出席签约仪式并讲话,区委副书记、区长李谦介绍合作情况,中铁(上海)投资集团党委书记、董事长王传霖,中城创展集团总经理冯劲义分别介绍企业发展情况、合作构想与期望等。

程向民表示,要秉持新发展理念不动摇,共建共享长三角G60科创走廊国家战略。“十三五”以来,松江坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为统领,深入践行习近平经济思想,牢记嘱托、砥砺前行,推动长三角G60科创走廊从秉持新发展理念的基层生动实践上升为国家战略重要平台。要完整、准确、全面贯彻新发展理念,着眼高质量发展目标,进一步深化政企合作,强化责任担当,积极主动作为,为推动长三角G60科创走廊实现更高质量一体化发展贡献力量。

程向民指出,要只争朝夕,加快建设人民向往的松江新城。深入践行人民城市理念,坚持“科创、人文、生态”卓越价值取向,高起点规划、高水平设计、高质量建设人民满意的松江新城。要以本次签约为新起点,唯实唯干、拼搏奋进,按时间节点加快松江新城建设,持之以恒推动规划蓝图细化为“施工图”、转化为“实景图”,尤其要用心用情携手做好“城中村”改造等重大民生工程,不断提升松江新城建设的水平和高度,力求在加快产城融合、提高松江宜居品质上实现更大突破,更好满足松江人民对美好生活的向往。

根据协议,松江与中城创展集团、中铁(上海)投资集团将开展战略合作。松江将支持两大集团共建共享长三角G60科创走廊发展机遇,带动相关产业高质量发展,同时鼓励两大集团在松江新城建设中发挥示范引领作用,积极参与“城中村”改造、旧城改造以及历史文化保护等相关工程,持续推动松江区城市建设内涵集约式高质量发展。中城创展集团、中铁(上海)投资集团将充分用好国企资源、发挥国企优势,在产业开发、新城建设中与松江区开展全方位、宽领域合作,携手助力松江经济社会实现更高质量发展。

在现场,车墩镇“城中村”改造项目合作框架协议、洞泾镇沪松公路相邻地块“城中村”改造项目合作开发意向性协议同步签约。区委常委、副区长王玮华主持,中铁(上海)投资集团副总经理范喜德、总经理助理王正明,中城创展集团副总经理顾泰来、牟谦、刘冲出席。

程向民出席松江区与中城创展集团、中铁(上海)投资集团战略合作框架协议签约仪式并讲话 共建共享长三角G60科创走廊 加快建设人民向往的松江新城

李谦王传霖冯劲义出席

着力提升服务大局的主动性和创造性

——松江区人大常委会深入谋划推进全年工作

□通讯员 胡端正 记者 彭璐

松江区第六届人大常委会第十二次会议日前审议通过《上海市松江区人大常委会2023年度工作要点》。以提升人大工作服务大局的主动性和创造性为导向,是该要点最鲜明的特色。在全面贯彻落实党的二十大精神、对松江区开展全方面、宽领域合作,立足人大工作实际,发挥人大法定职能作用,区人大工作必将展示新气象、实现新作为,深入助推“科创、人文、生态”现代化新松江建设,让催人奋进的“施工图”早日变成激动人心的“实景图”。 ▶ 下转第七版